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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
2.6.2014 – 8.6.2014
Vláda výrazně obměnila svou legislativní radu. Její šéf Jiří Dienstbier (ČSSD) výměnu více než třetiny
jejích členů zdůvodnil nutností posílit orgán o odborníky na veřejné právo a zastavit lobbování
resortů.

Vláda

4. června 2014

Vláda výrazně obměnila svou legislativní radu
Vláda dnes výrazně obměnila svou legislativní radu. Její šéf Jiří Dienstbier (ČSSD) výměnu více než
třetiny jejích členů zdůvodnil nutností posílit orgán o odborníky na veřejné právo a zastavit lobbování
resortů.

Vláda do konce června vytvoří radu pro boj s korupcí
Koaliční kabinet chce do konce června ustavit radu vlády pro boj s korupcí, v jejímž čele by měl
stanout šéf vládní legislativy a ministr pro lidská práva Jiří Dienstbier. Do konce roku by také rád
splnil nejdůležitější protikorupční závazky předchozích kabinetů. Novináře o tom dnes informoval
Dienstbier.

Poslanecká sněmovna

4. června 2014

Snížení limitu pro bezhotovostní platby asi ve Sněmovně projde
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Sněmovně, aby schválila předlohu, která mění zákony
týkající se finančního trhu. Jednou z hlavních změn je snížení limitu pro povinné bezhotovostní platby
z dosavadních 350.000 Kč na 270.000 Kč. Omezení plateb v hotovosti by se mělo nově vztahovat i na
případy, kdy závazek zaplatit teprve vzniká, tedy na dary nebo půjčky. Poslanci by o zákonu měli
rozhodovat na své nejbližší schůzi.

Sněmovní výbor se vrátí k vymáhání povinného ručení v září
Sněmovní rozpočtový výbor dnes přerušil projednávání předlohy KSČM, která má zpřesnit pravidla
vymáhání příspěvků za dlužné povinné ručení. Předkladatelé chtějí podle Kateřiny Konečné (KSČM)
připravit s ministerstvy pozměňovací návrh, jenž by zohlednil výtky vlády. Stejně jako rozpočtový
výbor postupoval už dřív výbor hospodářský. Rozpočtový výbor se k normě vrátí v září.

Sněmovní rozpočtový výbor je pro přijetí fiskálního paktu EU
Sněmovna by měla podle dnešního stanoviska rozpočtového výboru souhlasit s přistoupením Česka k
fiskálnímu paktu Evropské unie. Vláda chce zatím výjimky ze závazků vůči státnímu rozpočtu a
státnímu dluhu. Podle opoziční TOP 09 by se měla měla řídit celým paktem. Ve výboru hlasovalo pro
podporu ratifikace sedm přítomných poslanců, pět se hlasování zdrželo.



Výbor doporučil Sněmovně vzít na vědomí státní závěrečný účet
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Sněmovně, aby vzala na vědomí státní závěrečný účet za
loňský rok. Státní rozpočet podle tohoto dokumentu skončil schodkem 81,3 miliardy korun proti
plánovanému schodku 100 miliard. Deficit do výše 78,6 miliardy korun vyřešil stát vydáním
dluhopisů. Zbytek schodku uhradil stát úvěry a zvýšením stavu finančního majetku.

Sněmovna asi schválí vyšší růst důchodů
Sněmovna asi schválí normu o vyšším růstu důchodů. Vládní novelu dnes podpořil rozpočtový výbor.
Tempo valorizace se podle předlohy, která už dřív získala taky podporu sociálního výboru, vrátí před
škrty pravicové vlády.

Prezident

5. června 2014

Platby za státní pojištěnce zdravotním pojišťovnám vzrostou
Platby za státní pojištěnce zdravotním pojišťovnám vzrostou. Opatření by mělo letos přinést do
zdravotnictví 2,1 miliardy korun. Peníze dostanou nemocnice jako náhradu za zrušené stokorunové
poplatky za den hospitalizace. Novelu zákona o pojistném na veřejné zdravotní pojištění dnes
podepsal prezident Miloš Zeman, informoval v tiskové zprávě Hrad.

Pozn.:

Minimální mzda se od ledna zvýší na 9000 Kč, shodla se tripartita
2. června 2014 - Minimální mzda se má od ledna zvednout o 500 korun na 9000 korun. Dohodli se na
tom dnes zástupci vlády, odborů a zaměstnavatelů. Po jednání tripartity to oznámila ministryně
práce Michaela Marksovvá Tominová (ČSSD). Nařízení o růstu nejnižšího příjmu musí ještě schválit
kabinet. Minimální mzdu v Česku podle údajů ministerstva práce pobírá asi 100.000 lidí, tedy zhruba
dvě procenta zaměstnanců.

Novým šéfem Justiční akademie se stal právník Glotzmann
2. června 2014 - Novým ředitelem Justiční akademie se stal sedmatřicetiletý právník Filip
Glotzmann, který v minulosti pracoval na ministerstvu spravedlnosti či pro ombudsmana. V čele
vzdělávací instituce pracovníků justice nahradil Jana Petrova, který odešel na vlastní žádost. ČTK to
dnes sdělil mluvčí ministerstva Miroslav Konvalina.

ÚS nařídil znovu otevřít spor o omluvu za kritiku starosty
4. června 2014 - Veřejně činní lidé musejí počítat s tím, že budou veřejně hodnoceni, a to třeba i
nelichotivě. Ústavní soud (ÚS) to zdůraznil v dnešním nálezu, kterým znovu otevřel spor o omluvu za
článek v obecním zpravodaji v Bohuňovicích na Olomoucku. Spor musí znovu projednat Vrchní soud
v Olomouci. Podle ÚS byly problematické jen některé části článku, zbytek tvořily hodnotové soudy,
na které má každý právo.

Nejvyšší soud: Město nemusí platit za smrt v parku při vichřici
4. června 2014 - Hrádek nad Nisou na Liberecku nemusí platit odškodnění pozůstalým po ženě,
kterou při vichřici zabil strom z městského parku. Dovolání tří sourozenců zamítl Nejvyšší soud (NS).
Město podle justice věnovalo dřevinám řádnou péči, naopak žena si počínala neopatrně, když v
extrémních podmínkách i přes varování meteorologů procházela kolem parku. ČTK to dnes zjistila z
dubnového rozsudku publikovaného v soudní databázi.



ÚS dvěma nálezy podpořil střídavou péči, je prý v zájmu dětí
5. června 2014 - Pokud jsou oba rodiče stejně způsobilí postarat se o dítě, má justice nařizovat
střídavou péči, rozhodl dnes Ústavní soud (ÚS). Jiné řešení by mělo být výjimkou, která vyžaduje
zdůvodnění a přichází na řadu například v situaci, kdy jeden rodič není schopen se o dítě postarat,
případně nemá o potomka zájem. ÚS dnešním nálezem vyhověl stížnosti otce, který se marně
dožadoval většího podílu na výchově svých dvou dětí. Justice je svěřila do výlučné péče matky, což je
v Česku stále nejčastější řešení po rozchodu rodičů. Druhým nálezem soudci zamítli stížnost matky v
jiném sporu, v němž však nebyl tříčlenný senát jednotný.

Stát chce změnit systém investičních pobídek
6. června 2014 - Stát chce změnit systém investičních pobídek. Ministerstvo průmyslu a obchodu
(MPO) poslalo do připomínkového řízení novelu zákona o investičních pobídkách, která má udržet
Česko atraktivní pro zahraniční investory i po červencovém snížení výše veřejné podpory. Zavádí
např. speciální ekonomické zóny, na investiční pobídky by také měly nově dosáhnout datová centra a
call centra. Vyplývá to z předkládací zprávy k zákonu a údajů agentury CzechInvest.

NSS obdržel 15 volebních stížností, také od zelených a pirátů
6. června 2014 - Strana zelených a Česká pirátská strana dnes podaly k Nejvyššímu správnímu soudu
(NSS) stížnosti na výsledek evropských voleb. Každá ze stran podala vlastní stížnost, obě ale
zpochybňují především pětiprocentní hranici nutnou pro vstup do Evropského parlamentu. ČTK to
řekli zástupci obou stran. Do 16:00, kdy vypršela lhůta pro zpochybnění eurovoleb, obdržel soud 15
volebních stížností, sdělila novinářům administrativa soudu.

Ministři spravedlnosti podpořili směrnici o ochraně dětí u soudu
6. června 2014 - Ministři spravedlnosti zemí Evropské unie dnes podpořili návrh směrnice upravující
pravidla zacházení s dětmi, vůči kterým je vedeno vyšetřování či trestní řízení. Novinářům to v
Lucemburku řekla eurokomisařka pro spravedlnost Viviane Redingová. Návrh dává dětem zvláštní
záruky, kromě jiného například přístup k advokátovi ve všech stádiích řízení.

Zdroj: ČTK
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